

El Correo de Gerona

Diario de la tarde de avisos y noticias

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Gerona al mes. 1'50 Pts.
Fuera de Gerona, trimestre. 5 »
Ultramar y Extranjeros. 15 »
PAGO ADELANTADO

Redacción y Administración

Albaréda 13, segundo

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

La Correspondencia al Director

Dirección telegráfica **CORREO-GERONA**

ANUNCIOS

REMITIDOS Y ESQUELAS

a precios convencionales

Número suelto. 5 Cts.
Número atrasado. 15 »
Paquetes de 25 números. 1'25 »

AÑO VI

Gerona, MIÉRCOLES 21 de Diciembre de 1898

247

Ultimas novedades de París

Estrella Auguet



Pasamanería,

Terciopelos

y demás géneros

para invierno.

PLATERIA, 27

GERONA.



MÉDICO HIGIENISTA

Especialista en enfermedades venéreas

y sífilíticas



JUAN JORDI

Consulta de 12 a 1.

Za. ateria Vicja, 7, 1.

GERONA

Sección religiosa

Santo de mañana

San Zenón

Cuarenta Horas

Iglesia de la Congregación

EL GOBIERNO NACIONAL

Es la última novedad política y, según se asegura, la solución a la próxima crisis, si como se cree, el especialista en paces, señor Montero Rios, no logra avenir a los tirios y troyanos del partido liberal.

El gobierno nacional. Esos son los nuestros, pensarán acaso los inocentes que aun creen que puede haber políticos que se preocupan de la nación. Sembramos abatir ilusiones, pero ese gobierno, al que ponen de mote «nacional», parecemos que va a tener de tal la única característica que ha distinguido a los que hace muchos años venimos padeciendo: la de ser malo, la de estar hecho por y para las conveniencias de la política y no para la nacional conveniencia.

Llamar «nacional» a un gobierno, por que al mismo van, según las referencias; sagastinos, romeristas, weyle-ristas, y... martingalistas de todas clases y colores, parecemos sobrado abu-

sivo, ¿Por qué? Uniéranse los políticos al llamamiento de la Patria... para retirarse a la vida privada, y tendríamos la seguridad de que llegaba el Gobierno nacional; prestaríanse nuestros hombres de Estado, ó los que se llaman tales bajo la enseña de: «stode por la Patria y para la Patria», y tal vez, aunque con dificultad, crearíamos posible la «nacionalidad» del gobierno que surgiera; pero llamar nacional al engendro nacido de una comunidad de ambiciones, concupiscencias y... hasta hombres, eso es, hambres, las cosas per su nombre. ¿Nacional semejante mon frusidad? Imposible, completamente imposible. ¿Como puede ser nacional el Gobierno, compuesto de políticos que se juntan mediante intrigas, cabalas y combinaciones, y pactando el por cuando se junta?

¿Nacional, un Gobierno nacido de azares políticos, y por políticos compuesto?

No; aqui lo único nacional sería lo contrario; un Gobierno sin políticos y contra los políticos. [Ese, ese si que sería un Gobierno nacional]

Lo demás, embusterias y... embusterias.

ASAMBLEA DE ABOGADOS

Varios letrados de Madrid han seme-

tido a la deliberación del Colegio una proposición pidiendo se proceda a la organización de unas «asambleas de letrados» a que puedan concurrir comisiones de todos los colegios de España para discutir y aprobar bases que se propongan despues a los Poderes Públicos, y cuyos temas pueden ser, además de otros, los siguientes:

A. Modificaciones que deben hacerse en el vigente plan de estudios para obtener el título de abogado.

B. Cual sea la mejor organización que debe darse a los colegios de Abogados para que respondan a los fines de su existencia.

C. Cual sea la mejor organización que puedan tener los tribunales de justicia.

D. Reformas urgentes que se deben introducir en nuestras leyes sustantivas y de procedimientos.

3.º Que se nombre en el acto la comisión organizadora, cuyos trabajos deben comenzar en seguida y dejar terminados para para el día 25 de febrero.

4.º Que sean de cargo al capital de imprevistos, ó se forme capital nuevo para ello en los presupuestos que han de preverse en esta junta, los gastos que ocasiona la organización y celebración de la asamblea.

Progresos de la electricidad

Consiguamos recientemente en nuestras columnas que se habia puesto a disposición del público en Paris un carruaje eléctrico, alcanzando éxito sin igual, puesto que ni aun pedidos anticipadamente se pueden recabar billetes para sus corrientes.

No ha de tardar, por lo tanto, mucho

tiempo en que el vehículo eléctrico, con un merceión fija, tomado a la hora o a la carrera, destrozará los demás vehículos.

Desde ahora se prevé racionalmente que el coche eléctrico conquistará el ambiente de la Francia, Europa y el Universo civilizado, por mas que hayamos conseguido que un carruaje eléctrico no es como los que accionan utilizando el petróleo, que puede en sus largas correrías proveerse de este elemento motor en cualquier establecimiento de ultramarinos que encuentre en su trayecto.

Agetada la acción de sus acumuladores el carruaje solo podrá prestarle nueva energía por medio de las fábricas eléctricas, no tan propagadas por las carreteras como el petróleo.

Ya dijimos que la dificultad existía, pero que era invencible organizando una serie de estaciones eléctricas para asegurar la energía a los acumuladores.

La asociación, ó sea el sindicato profesional de las industrias eléctricas ya da señales de vida, habiendo abierto un concurso para el establecimiento de las estaciones a las cuales nos hemos referido.

Desde luego se operará en los departamentos del Sena, del Sena y Oise y del Sena y Marne, extendiéndose el organismo por etapas a toda la Francia.

Saludemos, pues, satisfechos, la nueva aurora de la revolución que se aproxima.

MUERTE DE ROTHSCHILD

El barón de Rothschild nació en Londres en 1808 y era hijo del barón Nathan de Rothschild, á quiea sucedió en la casa de banca de Londres en 1836.

En 1867 fué elegido diputado por Londres, pero no pudo tomar asiento en la Cá-

mara de los Comunes por negarse á prestar juramento ante el Evangelio.

Sus electores se empeñaron, sin embargo, en reelegirle, y así lo hicieron en 1855, dispensándole la Cámara del juramento y tomando asiento en las filas liberales, en las que fué constante campeón de la libertad.

La fortuna de la casa de Rothschild es, como saben nuestros lectores, una de las más fabulosas, y para formarla justo es consignar que los Rothschild no han vacilado en expresar á los gobiernos, que en circunstancias críticas les demandaban.

Pero ante la muerte no hay poderío que resista, y el barón de Rothschild ha fallecido, según nos dice el telégrafo, repetidamente.

El que en vida ha formado tantas balanzas y ajustado tantas cuentas, habrá rendido ya las suyas ante el Dios que no juzga por libras esterlinas, sino por buenas obras.

CAUSAS Y REMEDIOS

La causa de que no se vea en España ni una moneda de oro, para un remedio, como dentro de poco tiempo no se verá una peseta en plata ni un perro chico en cobre, lo explica la siguiente lista de los negocios que en España monopolizan los extranjeros, ha poco tiempo, y que seguirán hoy monopolizando:

Alumbrado público y calefacción por gas en Madrid.

Compañías de seguros de «La Unión», el «Fénix» y la «Urbana».

Los seguros sobre la vida por «La Equitativa» y «La New York».

Los ferrocarriles del Norte y del Noroeste.

Los del Mediodía.

Las minas de Barraclo.

Los tabacos filipinos.

Las minas de Almadén.

Las de Río-Tinto.

El Banco hipotecario, en su mayor parte.

Los ferrocarriles andaluces.

Las refineras del petróleo de Barcelona y Alicante.

El Banco de Madrid.

Los ferrocarriles de Puerto Rico y de Linares á Almería.

El teléfono de Madrid.

Las aguas de Barcelona.

La Compañía de Electricidad.

Añádase á esta relación el Banco de España y la Compañía Arrendataria de Tabacos, que, aunque establecimientos españoles, son extranjeros hasta la médula de los huesos.

DON FERNANDO COS-GAYÓN

La enfermedad que aquejaba al ilustre político don Fernando Cos-Gayón, y de la cual hemos ido dando cuenta, ha tenido el triste desenlace que la ciencia presintió y no ha podido evitar.

Cos-Gayón era catalán; había nacido en Lérida y contaba 73 años de edad, consagrados en su mayoría á la política, en cuyos partidos conservadores ha militado siempre.

Bien joven, y reconociendo los Gobier-

nos el mérito del finado, le nombraron sucesivamente oficial de Gobernación y de Fomento, censor de los teatros del reino director de la Gaceta de Madrid y secretario de la Real Casa y Patrimonio.

En el periodismo hizo brillantes campañas y durante el período revolucionario fué redactor de «La Epoca», en cuyas columnas trató con gran conocimiento de causa los más áridos problemas de Administración y Hacienda.

Lanzado de lleno en la agitada vida política fué elegido diputado por primera vez el año 1876, y posteriormente en los de 1879, 81, 84 y legislaturas posteriores habiendo prestado en la Cámara popular importantes servicios á los distritos de Lugo y Cartagena.

El año 79 fué vicepresidente del Congreso, y dentro de la Restauración ha sido inspector general de la Casa de la Moneda, director general de Contribuciones en 1875 y subsecretario de Hacienda el 80, y el 81, bajo la presidencia de su íntimo amigo y siempre jefe, el malogrado Cánovas del Castillo; vocal de la Junta Consultiva de la Moneda y de la Valoración y consultor de Palacio.

Su consecuente adhesión á la política canovista le llevó en estos últimos tiempos á desempeñar diferentes veces las carteras de Gobernación y de Hacienda, el gobierno del Banco de España y otros elevadísimos cargos.

Estaba condecorado con diferentes cruces, y su muerte deja una vacante en la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas.

Era uno de los políticos de mejor buena fe que han existido, siendo por amigos y adversarios, reconocido su talento, su consecuencia y su honradez.

¡Descanse en paz!

EL GRAN FESTIN

De un junco desprendido á una corriente

Un gusano cayó;

Y una trucha saltando de repente,

Veraz se le tragó.

Un martin pescador cogió á la trucha,

Con cansinero afán;

Y al pájaro después tras fiera lucha,

Lo apresó un gavilán.

Vengando esa cruel carnicería,

Un diestro cazador

Dió un tiro al gavilán, que se comía

Al martin pescador.

Pero ¡ay! al cazador desventurado

Que al gavilán hirió,

Por cazar sin licencia y en vedado,

Un guarda le mató.

A otros nuevos gusanos dará vida

Del muerte la hediondez,

Para volver, la rueda concluida,

A empezar otra vez.

II

¿Y el amor? ¿Y la dicha? Los nacidos,

¿No han de tener mas fin

Que el de ser comidos y comidas

Del universo en el atroz festin?

CAMPOAMOR.

HUÉSPEDES

Una señora sola desea dos caballeros á toda asistencia.

Informes Travesía de la Auriga n.º 2, 1.º 1.º

Crónica

Por telegrama se recibió anoche la noticia de que nuestro distinguido amigo, el Delegado de Hacienda de esta provincia, don Rafael de Eulate, había sido trasladado á Guadalajara.

Muchísimas serán las personas de esta capital que sentirán el traslado del señor Eulate, pues difícilmente se encontrará otro que reúna en tan alto grado las condiciones de caballerosidad y honradez características en nuestro ilustrado amigo.

A nombre de don Pascual Sebastián Gomez, vecino de Barcelona, se ha solicitado de la propiedad de doce pertenencias de una mina de hierro con el nombre de «Nieta», sito en término de Caralps, paraje llamado La Farga.

La feria de Santo Tomas que anualmente celebra esta ciudad, se ha visto este año mucho menos concurrida de forasteros y negociantes que de costumbre, debido sin duda á la precaria situación en que se encuentra el país.

Se ha dispuesto cause baja en el ejército el médico provisional, destinado al regimiento de Asia, de guarnición en Figueras, don Juan Rueda Cruz.

Por la ordenación de pagos de la Diputación se ha anunciado que el martes próximo 27 del corriente quedará abierto el pago á los maestros de la nomina de aumento gradual de sueldo.

Ha sido trasladado desde el Manicomio provincial á la sala general de enfermos del Hospital, el presunto vesánico Juan Malloquí Bahí, vecino del pueblo de Fornells de la Selva.

Por infringir el reglamento de carruajes han sido multados con quince pesetas los tartaseros Pedro Pajol y José Mou, vecinos de La Bisbal y San Sadurná, respectivamente.

Esta mañana ha cesado en el desempeño de su cargo, el Interventor de la Delegación de Hacienda de esta provincia, don José Sarthou, que, conforme decimos en otro suelto de crónica, ha sido trasladado á Valencia.

Agradecemos á don José Bagudí el envío que nos ha hecho de un elegante almanaque que regala á sus abonados la sociedad de seguros francesa «L'Unión» de la que es agente en esta provincia el susodicho señor.

En el gobierno civil se ignora aun cuando llegará á esta para tomar posesión del mando de la provincia, don Miguel Socías, sustituto del señor Soldevilla.

Los maliciosos llegan á asegurar que dicho señor no llegará á tiempo para posesionarse del cargo, debido al cambio político que se anuncia para mañana jueves, pues es probable que en el Consejo que deben celebrar los ministros el señor Sagasta pondra sobre el tapete la cuestión de confianza.

En el tren correo que á las siete de la mañana pasa por esta ciudad, han llegado hoy en dirección á Barcelona, precedentes del castillo de San Fernando de Figueras,

242 háñigos, custodiados por la guardia civil.

Por el Rectorado de Barcelona ha sido propuesta para la escuela pública de ambos sexos de La Tallada, la maestra deña Francisca Bosch Oller.

A las seis de esta tarde celebrará sesión de segunda convocatoria el Cabildo municipal.

La empresa del Principal anuncia para mañana jueves, el estreno de la aplaudida zarzuela en un acto «El Santo de la Isidra», letra del señor Arniches y música del maestro Torregrosa.

Nuestro particular amigo, el ilustrado escritor guixolense don Salvador Albert nos ha remitido un ejemplar de su novela «Ideal» publicada en forma de folletín en el semanario «La Lealtad» de San Feliu de Guixols.

Agradecemos la detención.

La «Gaceta» publica dos reales órdenes de ministerio de Ultramar.

En la primera se dispone que el día 31 del actual se verifique el sorteo de obligaciones de Filipinas de la serie A para la amortización de 400 títulos.

La segunda previene que antes de que termine el mes y año actuales el Banco Hispano Colonial verifique el sorteo de obligaciones serie D para la amortización de 200 títulos.

Ha sido trasladado á la administración de Hacienda de Valencia el interventor de esta Delegación don José Sarthou.

El recaudador de Contribuciones del partido de La Bisbal, don Pedro Mercader, participa que ha nombrado á don Juan Valmaña, auxiliar recaudador de los pueblos de Calonge, Palamós, San Juan de Palamós y Vall-llobrega.

Una real orden importantísima para el comercio ha publicado la «Gaceta».

Por ella se resuelven los expedientes incoados con motivo de haber asistido la Dirección general de Aduanas todos los certificados de origen de mercancías, en los cuales no constaba la calle y el número del domicilio de los fabricantes, en el sentido de que se absuelva por equidad á los expedientados, sea cualquiera el trámite en que se halle el expediente.

Así, pues, los que hayan ingresado cantidades por diferencias de derechos para salvarse de los fallos del Tribunal inferior, pueden reclamarlas en vista de la soberana disposición.

Se exige además en dicha real orden que en lo sucesivo, los certificados vayan con estricta sujeción á los preceptos de la real orden de 25 de septiembre de 1896, y que cuando la fábrica esté situada en lugar que no constituya calle ni exista número, se haga constar así en los citados documentos.

Esta resolución fué adoptada en vista de reclamaciones hechas por varios conductos, hasta por la vía diplomática al Gobierno español, por la arbitrariedad que resulta de invalidar un documento auténtico por un motivo tan fútil como la omisión de la calle y el número de la fábrica, la mayor parte de las veces de sobra conocidos.

El comisario de Guerra interventor del Hospital militar de esta plaza, hace saber, que debiendo adquirirse para dicho establecimiento los artículos de inmediato

consumo siguientes: aceite mineral, aceite vegetal de segunda clase, arroz, carbon de cok, carbon vegetal, carne de vaca, garbanzos, leña, manteca, pastas para sopa, patatas y tocino; se convoca a concurso para las onces de la mañana del día treinta y uno del actual, cuyo acto tendrá lugar en la administración del Hospital militar de esta plaza.

Las personas que deseen tomar parte en dicho concurso, acompañarán a sus proposiciones muestras de los artículos que ofrezcan, quedando la Junta en libertad de admitir o desechar las ofertas que no le convengan.

Terminando en 31 del mes que rige el plazo fijado para la recaudación voluntaria del impuesto de cédulas personales del actual ejercicio, se llama la atención de los señores alcaldes, para advertirles la obligación que tienen de presentar en la Tesorería de Hacienda las que hayan resultado sobrantes, acompañándolas con factura triplicada que exprese el número, clase y motivo, objeto de la devolución, remitiendo a la vez cuenta general de las recibidas, expedidas y remanente que quede significándose que para el cumplimiento de este importante servicio se señala el plazo de ocho días, a contar desde el en que termina el plazo para la recaudación voluntaria; en la inteligencia que de no verificarse dentro del periodo prefijado, se hará cargo a los ayuntamientos de las que recibió y del total importe de ellas.

SE VENDE un billar nuevo con todos sus accesorios, en muy buenas condiciones y al contado y a plazos. Para informes dirigirse a la Administración de este periódico.

Sección comercial
BOLSÍN DE BARCELONA MAÑANA
Cambios del día de 21 diciembre de 1898.
Interior 54'75

Exterior 50'00
Cubas 1886 50'75
Idem. 1890 42'75
Nortes 24'70
Francias 26'50

CAMBIOS DEL ORO

Alfonso 29'60
Isabel 32'50
Ouzas 31'20
monedas de 20 pesetas 32'50
Oro pequeño 31'00

CAMBIOS

Paris vista 33'60
Londres vista 33'60

CUPONES

Vencimiento Octubre 1898
Cubas 1886 y 1890 6'50
Exterior 2'00
Interior y Amortizable 5'00

NOTICIAS TELEGRAFICAS

Madrid 21.

Según informes autorizados la evacuación de Cuba no quedara terminada el día 1. del próximo enero.

Dícese que el retraso obedece a una equivocación en los datos remitidos de Cuba.

Calculase que en dicha fecha todavía quedarán en Cuba 20,000 soldados para repatriar.

—El cónsul español en Singapoore ha telegrafiado al ministro de Estado la llegada a dicho puerto de un vapor francés conduciendo heridos y enfermos procedentes de Manila.

—Dícese que el señor Pidal declarará públicamente que acepta la jefatura del señor Silvela.

—Considerase fracasada la reconciliación de los gamacistas con el señor Sagasta.

—El general Blanco visitara hoy a la Reina.

—El señor Sagasta ha mejorado en su enfermedad, pero no podra asistir todavía al Consejo que mañana jueves se celebrará en Palacio.

Sin embargo, se cree que convocara a Consejo para el viernes.

Después de esta reanión de los consejeros el señor Sagasta presentara las dimisiones a la Reina.

—Cree el ministro de la Guerra que el hecho de rodear a Ilo-Ilo 25,000 tagalos con objeto de saquear la población debe atribuirse a que el general Rios no debió recibir a tiempo la orden del Gobierno de retirarse con sus fuerzas a Zamboanga.

—Las últimas noticias de Cadiz comunican que los ingleses siguen realizando concentración de fuerzas en Gibraltar.

Ayer realizaron en el estrecho un pequeño simulacro los buques de guerra que hay surtos en el puerto de la posesión inglesa.

Esta actitud de los ingleses produce general disgusto entre los españoles allí residentes.

Otros despachos particulares recibidos en esta Corte, dicen que se han reconcentrado algunos cazatorpederos británicos en el trayecto de Gibraltar a Tanger.

—Según la prensa italiana la situación en Creta sigue siendo extraordinariamente anómala.

Los atropellos y asesinatos están a

la orden del día en la desdichada colonia.

—Según un periódico ingles, don Carlos hace muchos días que no ha salido de su palacio de Loredan.

Esto hizo suponer si se hallaría ausente de Venecia.

El corresponsal afirma haber comprobado que no, y que la causa de no verse al Pretendiente es que este se halla indispuesto hace ya más de dos semanas.

—El general Jiménez Castellanos participa de la Habana que han salido los vapores «Miguel Gallart y Cheribon».

El primero de los citados vapores conduce seis jefes, ochenta y tres oficiales y mil cuatrocientos treinta y nueve individuos de tropa pertenecientes a artillería, al batallón de San Marcial, últimos restos, una brigada de transportes y otros elementos dispersos.

El «Cheribon», que rendira su viaje en Valencia, conduce 17 jefes, 35 oficiales, 630 soldados de todas armas y 644 sanitarios.

Teatro Principal

Función para mañana jueves
Las zarzuelas en un acto
EL PADRE BENITO, EL SANTO DE LA ISIDRA (Estreno) y LA VIEJECITA
A las ocho y media.

Imprenta de EL CORREO DE GERONA

RUPERTO GODVIN

El encuentro

Es más facil imaginar que descubrir cuales fueron los sentimientos que tuvo Clara durante la noche que sacaron ya engañada del teatro a Violeta.

La señora Westford llegó a la puerta del circo a los diez minutos de salir Violeta del teatro.

Pues estaba muy bien acompañada de el ayuda de cámara de Godwin.

Los encargados de guardar la puerta de entrada de los artistas del teatro conocia mucho a Clara.

Era porqué iba todas las noches a buscar a su hija para acompañarla a su casa.

No estaba permitido entrar entre bastideras.

Tampoco tenia muchas ganas de oencrar en tan misteriosas regiones, pero siempre la ofrecieron con mucha atención un asiento en la sala de espera.

No obstante aquella noche, en vez de recibirla como de costumbre dándole las buenas noches, el portero se quedó contemplando a la señora

Lo que si constituía una operación difícil, era el quitarles sin hacer ningun ruido.

Lionel lo consiguió.

No tardó mucho tiempo en salir.

—¿De donde?

—De la terraza.

—Que terraza es?

—La que esta cubierta de fina arena que se extendía delante de las ventanas del comedor.

El aire fresco de la noche enfrió su frente sudosa del calor y muy calenturiosa.

Le dió nuevo vigor.

Le llevaba delante su propósito.

Atrevesó el jardín con rápido paso y se internó en uno de los largos paseos de laureles.

Le eran muy conocidos.

Bajo sus sombrías y verdes arcadas vió tantas veces a Julia y salió a su encuentro.

La luna nueva no esparcía más que una plateada y débil claridad, bien diferente por cierto de la luz brillante con que en otras ocasiones le plateaba todo.

En el paseo que seguia Lionel reinaba la más completa y mejor oscuridad.

Al fin llegó a la gruta.

Antes de bajar encendió un fósforo y con el la vela de que llevaba prevención.

No se hallaba muy lejos del resto de la casa.

Allí a las espaldas del ala Norte.

Pero ¿cuando le quitaron de allí donde le llevaron?

—Que queréis decir?

—El caso del asesinato.

EL CORREO de GERONA

DIARIO INDEPENDIENTE DE AVISOS Y NOTICIAS, ILUSTRADO Y DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA

Precios de suscripción

Gerona al mes. 1'50 posetas

Provincias trimestre. 5

Ultramar y Extranjero. 15

Se admiten esquelas mortuorias y de funerales para la primera pagina hasta las dos de la tarde y para la segunda y tercera, hasta las seis.

RUPERTO GODVIN

FOLLETN DE «EL CORREO DE GERONA»

RUPERTO GODVIN

—Si, ya estoy en eso.

Sin duda entrada la noche volvió el asesino por el pesadizo secreto a sitio del crimen.

Sello ó á otro lado el cuerpo de su víctima,

¿En donde lo oculté?

En alguna fosa ahondada en secreto en algún apartado rincón del jar.

—La víctima no permanecerá mucho tiempo en esa tumba secreta,— pensó Lionel.

Me gulara hacia la tumba del muerto.

Ha la tumba se leerán estas palabras:

«El dedo que me señaló esta cueva me enseñara el sombrío camino que aun tengo que recorrer.

«La providencia es mas fuerte que el hombre.

«Yo que tanto hubiera deseado tener en buena opinión al padre de Julia Godvin.

«Estoy destinado a descubrir y denunciar su crimen.

Hacia ya una hora que estaba en los subterranos y sus investigaciones habían sido muy minuciosas.

Volvió a la gruta y salió al jardín, y el puro de la noche le proporcionó una extraña sensación.

Después de haber permanecido largo rato respirando la atmosfera pura y húmeda y subterránea de las cuevas del ala Norte.

Aquella atmósfera le pareció envenenada.

Hacia un olor de sangre desde el momento en que descubrió la sangrienta mancha en el pedazo de tela.

Atravesó el jardín, en el que había gran humedad a consecuencia de la abundante rocío de la noche.

De pronto entró en el comedor.

Subió con ligero paso la zuchurosa escalera y llegó a sus habitaciones, sin que nadie le hubiese oído.

¡Tanto que se escurría.



Cuando Lionel salió del subterráneo, llevaba en su poder una nueva prueba del crimen del banquero.

Lá luz de la vela hizo que viese un objeto de color oscuro que estaba tirado en un rincón de la cueva.

Lionel se inclinó para ver lo que era y recogió un guante de una piel pura.

Metióselo en el bolsillo con el pedazo de paño manchado de sangre guardandolelos juntos.